I) Efectua la siguiente operacion y simplifica:

NUMEROS COMPLEJOS

(1+3i)(1+2i)

1+
Solucién
(L+3i)(1+2i) 1+2i+3i+6i° -5+5i (—5+05i .(1—i B
1+ 1+ 1+ 1+ 1-i
_ =5+ 5i + 5i — 5i° _ 100 _ .
2 2
Il) Calcula: 31—
Eje imaginario
Solucién =14
1 Parte real: 1
Parte imaginaria: -1
r= \/12 + (_1)2 = \/E T 1 2 Ejereal
Vi-i-> -1 L 3150 \J
a = arctg TR arctg(-1) = 315° »
-1
|
R=32 =42
315°+360°-0
/[7)1 = +— = 105° Z, = (6\/5)1050
Y2 — 315°+360°-1 —>1-i=qz, = (i/§)2250
p=if =" =228 :
Z; = (\/5)3450
0 .
g, = SLBH02 _ 4
EJERCICIOS PROPUESTOS
I11) Escribe en forma polar:
a) 1+ /3i d) — 1 - 3i g) 2i
b) — 1+ /3i e) 343 + 3i h) — 4
c) 1 - /3i f) — 34/3 — 3i i) — 3i



I'V) Escribe en forma bindémica:

a) 2400 d) 2,500
b) 1;, ) R
2
C) Sys0e f)6,
3
\/) Hallar el modulo y el argumento de:  a) ? b) (1 +i)2i

V1) Efectua las siguientes operaciones y simplifica:

(-0 +2 2 143
aﬂ'(nij (20"

V1) Efectla las siguientes operaciones y simplifica:
Q) (3+i)(2+i)-(1-i)2-2i) Db)(3-2i)+(1+2i)6-2i)—(2-i)

V111) Efectia las siguientes operaciones y simplifica:

3450 2450 23003500 2400215
a) 45° =15 b) 30° ~'60 C) 45° =15
630° 3120° 1300" 490°
i32_i17
IX) Halla: ——

X) Halla las siguientes potencias: a) (2-3i)%; b) (3+i)% ¢) i d) (2+2i)*; e)i¥; )i,
g) |7, h) i33 : |) i210; J) i1121

XI) Sabiendo que z,=3-2i, que z,=4-3i y que z5=-3i; calcula: a)z, + 2z, — z,;
b) z,(z, + z,): ©) 2(21 + Zz)_ (23)4

1 2.

8
XI1) Calcula, expresando el resultado en forma polar: a) (1 +1i)°; b) (— 5 + > |j ;
c) (1-i)*
XII) Caleula: @) v/—i; b)¥1+i; c) V- 16

1—i 1+1 - 27
XIV) Calcula: a) 3 ; b)v-4; ¢)3 -5 d)3|—
) ) — 73 ) ) 1 ) :
XV) a) Opera la expresion (1 + 3i)*(3 — 4i) y b) calcula las raices cubicas del resultado.
(i* -i°)

XV1) Opera la expresion y calcula las raices cubicas del resultado.

XVI1) Silaraiz ctbica de un nimero es 2i, calcula las otras dos raices y ese nimero.



XVIII) Calcular: (-2 + 2i)™.

-\ 2
XIX) Calcular el conjugado del opuesto de: a) (1-2i)%; b) 3 254_ o) [ Cll j
+ 4i

XX) Determina x para que el producto (3+2i)-(6+xi) sea:
a) un numero real,
b) un nimero imaginario puro.

. , X+ 2i .
XXI) Determina los nimeros reales x e y para que se cumpla: — +yi=1
i

ai

sea:

XXI1) Determina a para que el complejo 41+

a) un nuamero real,
b) un nimero imaginario puro.

XXIII) Resuelve las ecuaciones siguientes en el campo complejo. En todos los casos z es
un namero complejo: despéjalo y calcula su valor.
a) (2-2i)z =10 -2i

b) 2 =2
3+

c) z _+22+5_|:2+2i
3+ 4i 1-2i

d) L+ 28 _ 3y

XXIV) El cociente de dos nimeros complejos es 1/2 y el dividendo es el cuadrado del
divisor. Calcula sus modulos y sus argumentos.

XXV) El producto de dos nimeros complejos es -27. Hallarlos sabiendo que uno de ellos
es el cuadrado del otro.

XXV1) El producto de dos niimeros complejos es -2 y el cubo de uno de ellos dividido por
el otro es 1/2. Calcula sus mddulos y sus argumentos.



SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS PROPUESTOS

1)

a) 2500 d) 2,0 9) 240
b) 2120° e) \/630° h) 4180°
€) 2400 f) /6 210° i) 3,70
V)

a) 1+ +/3i d) -2

b) — i e) 24/3 + 2i

¢) 5i f) 3 + 343

V) a) L, b) V8 1

VD a)3+i  b)y—2—i

VII) a) 5+ 9i b) 11+ 9i

VI a)l,  b)2y, €) Liger

IX) 1

X) a) -46-9i; b) 8+6i; c) —i; d)-64; e)—i; f)1; g)—i; h)i; i)-1; j)i
X1) a) 11-5i; b) -26i; c) -67-10i

X11) a)82700; b) 12400; €) 4o

X1l I) )L ly5; D) (Q/E)mo ; (6\/5)1350 ; (6\/5)2550 ) B

1 1 1
XIV) a) [_J 1[_] ’(6_) b)) 24003257007 ©) Luge i Lisge iLore s
5 1250 2450

%2 ) \¥2 %2
XV) a)50i  b) (/50 )y ; (/50 )y ; (/50 )

XV1) (gj @ @

XV 2,10 ;2450 El NGMero es -8i =8,700
XV (8% ) = (8%)

X1X)a) 11+ 2i; b)-3-4i ¢)1

XX) a)x=-4, b)x=9

XXI) a)yx=4, y=3

XXII) a)a=-4, b)x=4

XXI) a) 3+2i  b)7-i  ¢)4-3i d) 1-2i

XXIV) 6)0 Gje

XXV) 3600, 91200
XXVI) 1450, 21350. Otras soluciones: 11350, 2450, 15950, 23150, 13150, 22250

d) 330° ;3150" ;32700



